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Exercice 0.1 ⋆⋆ Pas de titre

Déterminer une condition nécessaire et suffisante pour que le produit de deux matrices sy-

métriques soit encore une matrice symétrique.

Solution : Soit C = AB, où A = (ai,j)16i6n
16j6n

et B = (bi,j)16i6n
16j6n

sont deux matrices carrées

symétriques. On a ci,j =

n∑

k=1

ai,kbk,j =

n∑

k=1

ak,ibj,k =

n∑

k=1

bj,kak,i = c
′

j,i avec C′ = BA. Donc

ci,j = cj,i si et seulement si C = C′ c’est-à-dire lorsque A et B commutent.

Plus synthétiquement : (AB)
T
= BTAT = BA car A = AT et B = BT. Donc (AB)

T
= AB si et

seulement si AB = BA.
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